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o Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

e Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor precizari
explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual in forma
prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

o in grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremitati distincte si oricare doua arce/muchii difera prin
cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Indicati numerele pe care le pot memora variabilele intregi x si y, astfel X/2+x%y-x/y==
incat valoarea expresiei C/C++ alaturate sa fie 1.
a. x=4 §I y=2 b. x=6 §| y=3
C. x=8gSiy=4 d. x=10siy=0
2. Subprogramul £ este definit alaturat. | void £(int i, int j)
Indicati ce se afiseaza in urma apelului de | { cout<<i<<® "; | printf("%d ",i);
mai jos. if(ir=3)
£(75,30); { if(i<3){ i=i+j; J=i-j; i=i-3j; }
£f(i-j,J);:
}
}
a. 75 30 45 b. 75 45 15 c. 75 45 15 15 d. 75 30 45 15
3. Utilizand metoda backtracking, se genereaza toate bauturile obtinute amestecand sucurile a cel putin

doua fructe distincte din multimea {afine, caise, 13mii, mere, pere}. Primele cinci solutii ob{inute
sunt, in aceasta ordine: (afine, caise), (afine, caise, 1amii), (afine, caise, 1lamii, mere),
(afine, caise, 1amii, mere, pere) §i (afine, caise, 1amii, pere). A sasea solutie este:

a. (afine, caise,mere) b. (afine, caise, mere, pere)
C. (afine, mere, pere) d. (afine, lémdi, mere, pere)

4. Un graf neorientat cu 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, are muchiile [1,2], [1,6], [4,6],
[3,6]1, [6,5], [5,3]1, [3,4]1, [7,8], [8,2]. Trei noduri care nu apartin niciunui ciclu in acest
graf pot fi:

a 1, 3, 4 b. 2, 7, 8 c. 3,5, 6 d 5, 6, 8
5. Un arbore cu 19 noduri, numerotate de la 1 la 19, are ca radacina nodul numerotat cu 1; nodul 1

are un singur fiu, si anume nodul 2, iar fiecare nod i (i22) fie este frunza, fie are drept fii
(descendenti directi) noduri numerotate cu valori din intervalul [i+1,2-i-1]. Numarul maxim de
frunze ale arborelui este:

a 9 b. 12 c. 13 d 16
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citegte n
S-a notat cu a%b restul impéartiri numarului natural a la numarul (numar natural)
natural nenul b si cu [c] partea intreaga a numarului real c. mé&0; x€1
o L ) _ 5 rcdt timp x<9 executa
a) Scriefi valoarea afigata daca se citeste numérul 27102. (6p.) | cp€n
b) Scrieti trei numere distincte din intervalul [10,9999] care pot | rcdt timp cp#0 executd

fi citite, astfel incat in urma executérii algoritmului, pentru || rdacd cp%10=x atunci

fiecare dintre acestea, valoarea afisata sa fie 11. (6p.) I I !_.m(_m*10+x
c) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (10p.) | || cp€lcp/10]
o ) . lm
d) Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, I x€x+1
inlocuind prima structurd cadt timp..executa cu o structura L
de tip pentru.executa. (6P.) | scrie m
2. Variabilele i si § sunt de tip intreg, iar variabila a memoreaza un tablou bidimensional cu 5 linii $i
5 coloane, numerotate de la 1 la 5, avand initial toate elementele nule.
Fara a utiliza alte variabile decat cele mentionate, scrieti secventa de instructiuni 44444
de mai jos, inlocuind punctele de suspensie astfel incat, in urma executarii [ , 5 3 3 3
secveniei obtinute, variabila a sd memoreze tabloul aldturat. 432202
for(1=]:;l<=l5;l+4:) 43211
for(j=1;3<=5;3++) 43210
.................. (6p.)
3. in declararile alaturate, variabila p memoreaza coordonatele | struct punct
unui punct in sistemul de coordonate xoOy, iar variabila c { int x,y;
memoreaza datele caracteristice ale unui cerc: lungimea razei si }pi
coordonatele centrului siu. Scrieti o expresie care are valoarea | Struct cerc
1 dacd si numai dacd punctul corespunzitor variabilei p | { Struct punct centru;
coincide cu centrul cercului corespunzator variabilei c. (6p.) ) float raza;
C;
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1. Subprogramul MaxImp are doi parametri, a si b, prin care primeste cate un numar natural
(2<a<b<400). Subprogramul returneaza cel mai mare numar natural din intervalul [a,b] pentru
care produsul divizorilor sdi impari pozitivi este strict mai mare decét el insusi sau 0, daca nu exista
niciun astfel de numar. Scrieti definitia completd a subprogramului.

Exemplu: daca a=14 si b=19, atunci subprogramul returneaza 18 (1-3-9=27>18). (10p.)

2. intr-un text de cel mult 50 de caractere cuvintele sunt separate prin cate un spatiu si sunt formate din
litere mari ale alfabetului englez, urmate eventual de caracterul . (punct), daca sunt scrise prescurtat.
Textul reprezinta numele unei instituti de Tinvatamant si doar cuvintele din multimea
{COLEGIUL, LICEUL, NATIONAL, TEORETIC} pot fi prescurtate, elimindndu-se ultimele lor litere.
Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un text de tipul precizat si construieste in
memorie, apoi afiseaza pe ecran, numele institutiei scris fara prescurtari.

Exemplu: dacé se citeste textul COLEG. NATIONAL DE INFORMATICA sau textul
COLEG. NAT. DE INFORMATICA Se obfine COLEGIUL NATIONAL DE INFORMATICA (10p.)
3. Sirul £ este definit astfel: £,=x; £,=y; £;=2; £;=F; ,+f; ,-f; ;, unde %, y, z Si 1 sunt numere

naturale nenule, i>3.

De exemplu, dacd x=1, y=2 si z=4 sirul este: 1, 2, 4, 5, 7, 8,10, 11, 13, 14, 16, ...

Se citesc de la tastatura un numar natural, n (ne [1,10*]), apoi trei numere naturale din intervalul
[1,10%), x, y Si z, reprezentand, in aceasta ordine, primii trei termeni ai sirului precizat mai sus. Se
cere sa se scrie in figierul bac. txt primii n termeni ai sirului, separati prin cate un spatiu, in ordine
inversa a aparitiei lor in sir. Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de
executare si al spatiului de memorie utilizat.

Exemplu: dacé n=10, x=1, y=2 si z=4 fisierul contine numerele: 14 13 11 10 8 7 5 4 2 1

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)

Simulare pentru EXAMENUL DE BACALAUREAT - Proba scrisa la Informatica — Subiect VARIANTA 1
Filiera teoretica, profil real, specializarea matematica-informatica / matematica-informatica intensiv informatica



